

N 海都记者 沈舜枝/文 见习记者 苏鹏峰/图

24日,高考成绩公布,泉州五中林凡皓同学考了696分的高分,圆梦北大。当天,林妈妈的同学就到他们家的四果汤店里挂上祝贺横幅,吸引了一群带孩子来沾喜气的家长。当天晚上,四十几平方米的四果汤店排起了十几米的长队。

林凡皓的爸爸林纲鑫告诉记者,儿子从小就自律,一路过来,大事都是他自己决定,作为父母,他们只负责陪伴和托举,该出现时就出现,该消失时就消失。



高考时,父母全程陪伴(受访者供图)



不少家长慕名到店,带着孩子来沾沾喜气

“我们只负责托举,他说了算”

泉州五中林凡皓圆梦北大,父母秘诀:儿子需要时我们就出现,不需要时我们就消失

做完作业才能玩 从小到大很自律

只带他见识社会 不插手他的选择

林凡皓是读文科的,高考成绩出来以后,他面对媒体采访时说了一些学习心得:“重要的就是要有一个良好的心态。”

他说,掌握一道题以后,要多做几遍类似题型,直到做熟了记住了。一些细节的东西要记下来,平时翻出来看看。

“他平常很自律,从小我们就要求他做完作业才能出去玩,习惯养成以后,这么多年都没变过。”林纲鑫说,儿子从小学习成绩就很好,多次评为三好学生、优秀班干部,拿过“贤童奖”

(爱心人士设立的奖学金)。林凡皓几乎没参加过什么补习班,他会摸索适合自己的学习方法,对数学很感兴趣,也颇有天赋,小学二年级自己对着电脑学魔方,进步很快,现在已达9阶,一般达到5阶就是高手了。而且林凡皓还会极少人会的盲拧。

林纲鑫觉得儿子的成绩是他自己拼来的,当父母的功劳不大。“上学的事情上,什么都是他自己说了算。”林纲鑫说,他一直在忙生意,学习上没帮儿子多少忙。

事实上,他们夫妻俩对儿子的重视和陪伴,一点不比别的父母少。从小接送上学,要开店做生意,就选在家附近,儿子放学了,两个人就要分工,一个看店一个回家做饭陪伴。

做生意这么多年,生活压力并不小,有很长一段时间,林纲鑫也比较焦虑,容易情绪化,但不管在外面碰到什么事,夫妻二人回到家,在孩子面前一定是笑呵呵的。“不能把压力和负面情绪传递给孩子。”林纲鑫说,他们夫妻一致遵守,在孩子面前,永远岁月静好。

林凡皓却不是每天都笑呵呵的,“以前碰到不如意的事,他回家会发脾气”。林纲鑫说,碰到这种情况,他们夫妻俩就躲起来,等孩子自我开解好了,他们才笑呵呵地出现。

长大以后,林凡皓再有不开心的事,就通过跑步、打篮球减压,不会再在家里发脾气了。

林纲鑫上世纪90年代毕业于福州大学,大学毕业后选择做生意。这些年,林纲鑫自称被“生活毒打”,他并不希望儿

子走他的路。但他从来没直接跟儿子说,更不会插手儿子对未来的规划。“我会带他去见一些朋友,他们通过努力,获得社会的尊重和自己想要的生活。”林纲鑫说,他希望孩子多见识,让未来规划有一些方向。

林纲鑫的四果汤店是2020年开的,一直以来生意都不错。24日,小四果汤店养出一个“北大学霸”的消息一出来,客人更是络绎不绝。当天晚上,四果汤店排起了十几米的长队。

“我是做教培的,就住在这附近,看到横幅时很感慨。”25日中午,四果汤店里,顾客张女士说,林同学能考上北大,自己一定很努力。她拍下挤得满满当当的小店门外的横幅,说要和身边的小朋友分享。

“昨天晚上店里的料全用完了,今天我们四处调人调货。”林家四果汤店加盟的品牌商负责人项总告诉记者,24日晚很多家长带着孩子来沾喜气,25日一整天顾客还是络绎不绝。

海峡都市报 “讲文明 树新风”公益广告

节约用水 从我做起

莫让水“枯竭”

赵蕾作

“暖心面线糊”变身“正义加油站”

南安洪濑见义勇为宣传服务点挂牌成立

海都讯(记者 杨江参 通讯员 许燕茹) 一碗热腾腾的面线,不仅能温暖食客的胃,还能传递正能量! 6月24日,南安市见义勇为协会、洪濑派出所联合辖区爱心商家“洋仔面线糊”,正式挂牌成立“见义勇为宣传服务点”,将传统小吃店打造成弘扬正义、服务群众的新阵地。店内显眼位置设置了见义勇为工作台、宣传栏、LED显示屏、电视机等,摆放见义勇为宣传手册、反诈防骗宣传图册及急救指南等资料,并配备急救包等便民工具,向群众宣传见义勇为先进事迹。

“吃个饭还能长知识,支持!”“正义感就该这样融入烟火气!”来店用餐的群众对此举大为点赞。今后,这里不仅是街坊邻居的早餐店,更将成为见义勇为政策的“宣传站”、见义勇为人员及志愿者的“歇脚点”,见义勇为人员

及志愿者可以免费到店里用餐、喝茶,交流见义勇为工作。

“面线糊店人流量大,贴近百姓生活,在这里宣传见义勇为,能让更多人了解‘勇为’更要‘智为’。”洪濑派出所综合室主任沈志滨介绍。

记者了解到,目前,南安洪濑镇荣获省市级见义勇为荣誉称号的共有15人,登记在册的见义勇为志愿者1062人。而“洋仔面线糊”店主林式阳今年1月份在发现火情时不顾个人危险,带领众人勇救被火围困的两位老人,被南

安市见义勇为协会确认为见义勇为(详见海都报闽南版2月28日A06版)。

“能参与公益特别荣幸!”林式阳表示,以后顾客等餐时翻翻宣传册,喝碗糊的工夫就能学到见义勇为及相关安全防范知识。

沈志滨表示,下一步,该宣传服务点还将提供见义勇为线索收集、应急救援等志愿服务,配合派出所开展“安全微课堂”及见义勇为宣传,邀请志愿者讲解反诈、急救等实用技能及见义勇为知识。